
Willkommen in der Messerteller-Welt 

 
Bitte beachtet folgende Hinweise: 

1. Arbeiten am Mähroboter ausschließlich am ausgeschalteten Gerät 
durchführen! 

2. Vorsicht, die Klingen sind scharf 

3. Vor dem ersten Gebrauch und dann einmal wöchentlich alle Schrauben auf 
festen Sitz prüfen 

4. Schrauben niemals mit einem Akkuschrauber einschrauben oder lösen – das 
kann nicht nur zum Ausreißen der Gewindeeinsätze führen, sondern auch zu 
gefährlichen Schnittverletzungen, wenn sich statt der Schraube der Teller 
bewegt 

Zum Anziehen und Lösen einen geeigneten Innensechskant-
Schraubendreher Größe H3 verwenden. 

4. Festsitzende Schrauben mit WD 40 einsprühen 

5. Beim Messerwechsel möglichst auch die Schrauben wechseln. Diese sind der 
tiefste Punkt des Messertellers und nehmen am ehesten Schaden. 

6. Die Messer müssen frei beweglich sein, um Schäden am Mäher durch 
blockierende Gegenstände zu vermeiden! 

7. Die beiliegenden Nylonscheiben (bei 220mm Tellern) sorgen für ein leiseres 
Betriebsgeräusch. 

8. Sollte sich im Betrieb die Lautstärke des Roboters plötzlich erhöhen, ist in der 
Regel ein fehlendes Messer schuld – im schlimmsten Fall ist es zum Bsp. durch 
einen größeren Stein oder ähnliches aus dem Teller ausgerissen. Deshalb kann 
es nicht schaden, die Rasenfläche hin und wieder zu begutachten und Steine, 
Äste und ähnliches zu entfernen. 
Ausgerissene Messer samt Gewinde sind KEIN Garantiefall, sondern Hinweis 
darauf, was dem Antrieb Ihres Mähers passiert, wenn es diese Sollbruchstellen 
nicht gibt! 

9. Mit dem Einsatz von Messertellern ab 200mm Durchmesser wird Ihr Roboter 
nicht automatisch zu einem Freischneider.  Diese Teller sind für den täglichen 
Pflegeschnitt eines trockenen Rasens konzipiert. Wer seinen Rasen in einem 
Durchgang von 10 auf 2cm Höhe kürzen will, liegt mit diesen Tellern ebenfalls 
falsch und sollte stattdessen einen Aufsitzmäher verwenden. 

10. Es handelt sich nicht um Originalzubehör. Der Umbau erfolgt auf eigene Gefahr 
- Die Haftung für Schäden aus der Anwendung schließen wir hiermit aus. 

 


